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Note di sicurezza
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• Questo manuale descrive le informazioni sull'installazione e sull'uso di sicurezza per i 
moduli di generazione di energia fotovoltaica (di seguito denominati modulo) di LONGi 
Solar Technology Co., Ltd. (di seguito denominato LONGi). Si prega di attenersi a tutte le 
precauzioni di sicurezza contenute in questa guida e alle normative locali.

•  L'installazione dei moduli richiede competenze e conoscenze professionali e deve essere 
eseguita da personale qualificato. Leggere attentamente questo manuale prima di instal-
lare e utilizzare il modulo. Il personale addetto all’installazione deve acquisire familiarità 
con i requisiti meccanici ed elettrici di questo sistema. Conservare correttamente questo 
manuale come riferimento per la manutenzione o la manutenzione futura o per la vendita 
e il trattamento dei moduli.

• Se avess qualsiasi domande, potrebbe contattare il personale del servizio clienti LONGi e 
chiedere ulteriori chiarimenti.

Tipi di modulo applicabili Struttura del modulo

Modulo 
monofacciale

LR6-60-***M LR6-72-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60BK-***M LR6-72BK-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60HV-***M LR6-72HV-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60PB-***M LR6-72PB-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60PE-***M LR6-72PE-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60PH-***M LR6-72PH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60MP-***M LR6-72MP-***M IEC Vetro singolo
LR6-60MPH-***M LR6-72MPH-***M IEC Vetro singolo
LR6-60HPH-***M LR6-72HPH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60HPH-***MC LR6-72HPH-***MC IEC、UL Vetro singolo
LR6-60HPB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR6-60OPH-***M LR6-72OPH-***M IEC Vetro singolo
LR6-60DG-***M LR6-72DG-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60PD-***M LR6-72PD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60HPD-***M LR6-72HPD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60HIH-***M LR6-72HIH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR6-60HIB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-50HPH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-60HPH-***M LR4-72HPH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR4-60HPB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-60HIH-***M LR4-72HIH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR4-60HIB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-66HPH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-66HP-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR4-66HIH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HPH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HPB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HIH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HIB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HNB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HTH-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-54HTB-***M / IEC、UL Vetro singolo
LR5-66HPH-***M LR5-72HPH-***M IEC、UL Vetro singolo
LR5-66HIH-***M LR5-72HIH-***M IEC、UL Vetro singolo
/ LR5-72HTH-***M IEC、UL Vetro singolo

Modulo
bifacciale

LR6-60BP-***M LR6-72BP-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60HBD-***M LR6-72HBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60HBD-***MC LR6-72HBD-***MC IEC、UL Vetro doppio
/ LR6-78HBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR6-60OPD-***M LR6-72OPD-***M IEC Vetro doppio
LR6-60HIBD-***M LR6-72HIBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR4-60HBD-***M LR4-72HBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR4-60HIBD-***M LR4-72HIBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR5-66HBD-***M LR5-72HBD-***M IEC、UL Vetro doppio
LR5-66HIBD-***M LR5-72HIBD-***M IEC、UL Vetro doppio
/ LR5-72HND-***M IEC、UL Vetro doppio
/ LR5-72HTD-***M IEC、UL Vetro doppio
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In questo manuale di installazione verranno introdotte le informazioni sull'installazione elettrica e meccanica, perciò si prega 

di leggere e comprendere questo manuale prima di installare i moduli LONGi.  Inoltre, questo manuale contiene anche 

alcune informazioni sulla sicurezza di cui è necessario acquisire familiarità. Tutti i contenuti di questo manuale sono 

proprietà intellettuale di LONGi e derivano da una ricerca tecnica a lungo termine e dall'accumulo di esperienza di LONGi.

Il presente manuale di installazione non implica alcuna garanzia di qualità esplicita o implicita e non stipula piani di 

risarcimento per perdite, danni ai moduli o altri costi causati o correlati al processo di installazione, funzionamento, utilizzo e 

manutenzione del modulo. LONGi non si assume alcuna responsabilità se i diritti di brevetto o di terzi vengono violati 

dall'uso dei moduli.  LONGi si riserva il diritto di modificare il manuale del prodotto o il manuale di installazione senza preav-

viso. Si consiglia di visitare regolarmente il nostro sito Web all'indirizzo www.longi.com per la versione più recente di 

questo manuale di installazione.

Se i clienti non installano moduli secondo i requisiti stabiliti in questo manuale, la garanzia limitata fornita per i clienti non  

sarà valida. Inoltre, i suggerimenti in questo manuale che sono testati e dimostrati dalla pratica mirano a migliorare la sicurezza 

dell'installazione del modulo, Fornire questo manuale agli acquirenti del sistema fotovoltaico come riferimento e consulen

consulenza sui DPI (dispositivi di protezione individuale), i requisiti di funzionamento e manutenzione e altri suggerimenti.

2

Introduzione

Leggi e regolamentazione

L'installazione meccanica ed elettrica dei moduli solari fotovoltaici deve essere conforme alle normative applicabili,

inclusa la legge sull'elettricità, la legge sulla costruzione e i requisiti di collegamento elettrico. Queste normative 

variano da luogo a luogo, ad esempio, installazione su tetto di edifici, applicazioni su veicoli, ecc. I requisiti possono 

anche variare a seconda della tensione del sistema installato, CC o CA.  Si prega di contattare le autorità locali per 

termini specifici.
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3 Informazioni generali

3.1 Identificazione dei moduli
3 Le etichette sui moduli contengono le seguenti informazioni:

1.Targhetta: tipo di prodotto, potenza nominale, corrente nominale, tensione nominale, tensione a circuito aperto, corrente 

di cortocircuito in condizioni di test, indicatore di certificazione, tensione massima del sistema, ecc.

2.Etichetta di classificazione corrente: corrente di lavoro nominale. (H indica alta, M indica media, L indica bassa).

3.Etichetta del numero di serie: un numero di serie univoco che è laminato in modo permanente all'interno del modulo e si 

trova nella parte anteriore C'è un altro Stesso numero di serie accanto alla targhetta del modulo.
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Figura 1 Schema meccanico dei moduli regolari
(Fare riferimento alla sezione 3.2 per la posizione della scatola di giunzione. La versione specifica è soggetta alle specifiche corrispondenti)
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1 Telaio 2 Vetro 3 EVA 4 Cella solare

5 Strato posteriore 6 Gel di silice 7 Scatola di giunzione 

9 Cavo 10 Connettore 11 Foro di montaggio 12 Foro di messa a terra

13 Foro di scarico 14 Codice a barre



Modulo bifacciale (con telaio)

Modulo bifacciale (senza telaio)
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Figura 2 Schema meccanico dei moduli regolari
（Fare riferimento alla sezione 3.2 per la posizione della scatola del combinatore. La versione specifica è soggette alle specifiche corrispondenti）
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1 Telaio 2 Vetro anteriore 3 EVA/POE 4 Cella solare

5 Vetro posteriore 6 Sigillante 7 Scatola del combinatore

9 Fori di montaggio 10 Fori di messa a terra 11 Fori di drenaggio 12 Codice a barre
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3.2  Stile della scatola di giunzione e metodo di cablaggio

Icona della posizione della 
scatola di giunzione 

Metodo di cablaggio consigliato

 

 

Installazione verticale: Lunghezza cavo standard
(Nota: Un‘ estremità della singola fila deve essere estesa)

Installazione orizzontale: Lunghezza cavo standard
 

 

 
Installazione verticale: Lunghezza cavo standard
(Nota: Un‘ estremità della singola fila deve essere estesa)

 

 
Installazione orizzontale：Lunghezza del cavo del modulo FV tipo ≥1,2m, 
Lunghezza del cavo del modulo FV tipo 72 ≥1,4m

：
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Icona della posizione della 
scatola di giunzione

Metodo di cablaggio consigliato

 

 
Installazione verticale: Lunghezza cavo standard
(Nota: è necessaria una prolunga sulla testa del rotore del gruppo 
a doppia fila e all'estremità della fila singola.)

Installazione orizzontale:
Lunghezza del cavo del modulo FV tipo 60 ≥1,2 m, lunghezza del cavo del 
modulo FV tipo 72 ≥1,4 m, lunghezza del cavo del modulo FV tipo 78 ≥1,5 m

Installazione verticale:
Metodo 1: Lunghezza cavo standard Metodo 2: Cavo componente singolo 
lunghezza ≥1,2m 

 

 

 
Installazione orizzontale: Lunghezza cavo standard：
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Il livello di applicazione del modulo LONGi rientra nella Classe , II e può essere utilizzato in sistemi funzionanti a più di 

50 V CC o 240 W, dove si prevede un accesso al contatto generale; 

Quando i moduli sono per l'applicazione su tetto è necessario tenere in considerazione il grado anti incendio 

complessivo della struttura finita, nonché il funzionamento e la manutenzione. Il sistema fotovoltaico su copertura deve 

essere installato dopo essere stato valutato da esperti di costruzione o ingegneri e con risultati dell'analisi per l'intera struttura. 

Deve essere n grado di supportare una pressione aggiuntiva data dalla staffa del sistema, incluso il peso del modulo

solare fotovoltaico. Per la tua sicurezza, ti preghiamo di non lavorare sul tetto senza DPI (Dispositivi di Protezione

3.3  Sicurezza regolare

Figura 3  Stile della scatola di giunzione e metodo di cablaggio

Icona della posizione della 
scatola di giunzione 

Metodo di cablaggio consigliato
 

Installazione verticale:
Metodo 1: Lunghezza cavo standard 

 Metodo 2: Cavo componente singolo
lunghezza ≥1,2m

 
Installazione orizzontale: Lunghezza cavo standard

Il livello di applicazione del modulo solare LONGi è di Classe , e può essere utilizzato in sistemi funzionanti a> 50 V CC 

o> 240 W, dove è previsto l'accesso ai contatti generali;

Quando i moduli sono per l'applicazione su tetto, è necessario tenere in considerazione il grado anti incendio complessivo 

della struttura finita, nonché il funzionamento e la manutenzione. Il sistema fotovoltaico su copertura deve essere 

installato dopo essere stato valutato da esperti di costruzione o ingegneri e con risultati dell'analisi per l'intera struttura. 

Deve essere dimostrato in grado di supportare una pressione aggiuntiva data dalla staffa del sistema, incluso il peso del 

modulo solare fotovoltaico. Per la tua sicurezza, ti preghiamo di non lavorare sul tetto senza DPI (Dispositivi di Protezione 



Individuale) che includono ma non sono limitati a protezione anticaduta, scale e misure di protezione individuale. 

Per la tua sicurezza, non installare o maneggiare i moduli in condizioni non sicure, inclusi ma non limitati a vento forte o 

raffiche, tetti umidi o sabbiosi.
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I moduli FV possono produrre corrente CC sotto illuminazione e qualsiasi contatto del metallo esposto dei cavi di collega-
mento dei moduli può provocare scosse elettriche o ustioni. Qualsiasi contatto di tensione CC di 30 V o superiore può 
essere fatale.
In caso di assenza di carico collegato o circuiti esterni, i moduli possono comunque produrre tensione. Utilizzare strumenti 
di isolamento e indossare guanti di gomma quando si azionano i moduli sotto la luce del sole.
Non è presente nessun interruttore sui moduli e il loro funzionamento può essere interrotto solo quando sono protetti 
dalla luce solare o coperti da pannelli duri o materiali resistenti ai raggi UV o quando l'angolo di inclinazione rivolto verso 
il sole è posizionato su superfici lisce e piane.
Per evitare rischi di scosse elettriche, non interrompere il collegamento elettrico in condizioni di carico. 
Collegamenti errati causeranno anche sovraccarico elettrico o scosse. Tenere i connettori asciutti e puliti e assicurarsi che siano in 
buone condizioni operative. Non inserire altri metalli nei connettori o effettuare collegamenti elettrici con qualsiasi mezzo.
La neve, l'acqua o altri mezzi riflettenti negli ambienti circostanti che intensificano la riflessione della luce aumenteranno la 
corrente e la potenza in uscita. La tensione e la potenza del modulo aumenteranno in condizioni di bassa temperatura.
Se il vetro del modulo o altri materiali di tenuta sono danneggiati, indossare DPI (dispositivi di protezione individuale) e 
quindi isolare i moduli dal circuito.
Non operare quando i moduli sono bagnati a meno che non si indossino DPI (dispositivi di protezione individuale). Si prega 
di seguire i consigli di pulizia in questo manuale quando si puliscono i moduli.
Non mettere in contatto i connettori con i seguenti prodotti chimici : benzina, olio ai fiori bianchi, olio per serrature in legno, 
olio motore (come KV46), grasso (come Molykote EM-50L), olio lubrificante, olio antiruggine, olio per stampaggio, Diesel, 
olio per stampaggio, Diesel, Olio da cucina, acetone, alcool, balsamo essenziale, liquido fissante per ossa, olio di banana, 
olio da cucina, acetone, alcool, balsamo essenziale, distaccanti a base di olii vegetali (come Pelicoat S-6), materiali 
adesivi e per impregnazione in grado di generare ossime (come KE200, CX-200, Chemlok), TBP, agenti di pulizia ecc.

3.4  Sicurezza elettrica

3.5  Sicurezza operativa

Individuale) che includono ma non sono limitati a protezione anticaduta, scale e altre misure di protezione individuale. 

Per la tua sicurezza, non installare o maneggiare i moduli in condizioni non sicure,  come vento forte o raffiche,  tetti 

 umidi o sabbiosi.
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3.6 Sicurezza antincendio

•  Aprire l’imballaggio esterno dei moduli durante l'installazione.

•  Non danneggiare l’imballaggio e non far cadere a terra i moduli imballati.

•  Non superare il limite massimo di strati indicato sul cartone di imballaggio quando

   vengono impilati i moduli.

•  Mettere il cartone di imballaggio in luoghi ventilati, impermeabili e asciutti prima di  

   disimballare i moduli.

•  Seguire le istruzioni di disimballaggio quando si apre la confezione.

•  È severamente vietato trasportare i moduli con la scatola di giunzione  o i cavi.

•  Non stare in piedi o camminare sui moduli.

•  Per evitare danni al vetro, non sono ammessi oggetti pesanti sui moduli.

•  Prestare particolare attenzione quando si posizionano i moduli negli angoli.

•  Non tentare di smontare il modulo o rimuovere la targhetta di identificazione o parti dei 

   moduli.

•  Non dipingere o applicare altri adesivi sui moduli.

•  Non danneggiare o graffiare il retro dei moduli.

•  Non praticare fori sul telaio del modulo, poiché ciò potrebbe ridurre la capacità di carico 

   del telaio e portare alla corrosione del telaio e all'annullamento della garanzia limitata 

   fornita ai clienti.

•  Non graffiare il rivestimento anodico del telaio in lega di alluminio tranne che per il 

   collegamento a terra. I graffi potrebbero portare alla corrosione del telaio e ridurre la 

   capacità di carico del telaio e l'affidabilità a lungo termine.

•  Non riparare da soli i moduli che presentano dei problemi.

Fare riferimento alle leggi e ai regolamenti locali prima di installare i moduli e attenersi ai requisiti sulla protezione 
antincendio degli edifici. Secondo gli standard di certificazione corrispondenti, il grado di antincendio dei moduli mono-
facciali LONGi è UL tipo 1 o 2 o IEC classe C, il grado di antincendio dei moduli bifacciali LONGi è UL tipo 29 o IEC 
classe C. Il tetto deve essere rivestito da uno strato di materiali ignifughi con idoneo grado di protezione antincendio per 
l'installazione su coperture e assicurarsi che lo strato posteriore e la superficie di montaggio siano completamente 
ventilati. Diverse strutture del tetto e modalità di installazione influenzeranno le prestazioni a prova di fuoco degli edifici. 
Un'installazione impropria può comportare il rischio di incendio. Per garantire la resistenza antincendio del tetto, la 
distanza tra il telaio del modulo e la superf icie del tetto deve essere ≥10 cm. Adottare gli accessori del modulo appro-
priati come fusibili, interruttore di circuito e connettore di messa a terra in base alle normative locali. Si prega di non 
applicare i moduli dove si trovano nelle vicinanze gas infiammabili esposti.


